

## Erratum: “Generalized Langevin dynamics of a nanoparticle using a finite element approach: Thermostating with correlated noise” [J. Chem. Phys. **135**, 114104 (2011)]

B. Uma,<sup>1,2,3</sup> T. N. Swaminathan,<sup>2,3</sup> P. S. Ayyaswamy,<sup>3</sup> D. M. Eckmann,<sup>2,3</sup>  
and R. Radhakrishnan<sup>1,a)</sup>

<sup>1</sup>*Department of Bioengineering, University of Pennsylvania, Philadelphia, Pennsylvania 19104, USA*

<sup>2</sup>*Department of Anesthesiology and Critical Care, University of Pennsylvania, Philadelphia, Pennsylvania 19104, USA*

<sup>3</sup>*Department of Mechanical Engineering and Applied Mechanics, University of Pennsylvania, Philadelphia, Pennsylvania 19104, USA*

(Received 7 December 2011; accepted 13 December 2011; published online 4 January 2012)

[doi:[10.1063/1.3674980](https://doi.org/10.1063/1.3674980)]

On page 6,<sup>1</sup> there is a typographical error in the equation for the equilibrium probability density function (i.e., the Maxwell-Boltzmann distribution or MBD) of each velocity component ( $U_i = U_x, U_y, \text{ or } U_z$ ). The correct equation should read

$$P(U_i) = \left( \frac{m}{2\pi k_B T} \right)^{\frac{1}{2}} \exp \left\{ -\frac{mU_i^2}{2k_B T} \right\}.$$

We note that this typographical error has no bearing on the results of Figs. 4 and 7; the figures are correctly plotted in the published article with the correct formula given above.

<sup>1</sup>B. Uma, T. N. Swaminathan, P. S. Ayyaswamy, D. M. Eckmann, and R. Radhakrishnan, *J. Chem. Phys.* **135**, 114104 (2011).

<sup>a)</sup> Author to whom correspondence should be addressed. Electronic mail: [rradhak@seas.upenn.edu](mailto:rradhak@seas.upenn.edu).